

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Jueves 4 de Marzo de 1926.

Número 21.768

LAMENTOS JUSTOS

La agricultura es madre generosa que da la primera riqueza, para que de ella se crien y nutran los que pudiéramos llamar sus hijos o sucesoras: la industria y el comercio. Cuando la madre no es vigorosa, los hijos son entecos. Los pueblos que no logran que ella tenga ese vigor, viven por tanto existencia mísera. Esta es una gran verdad demasiado conocida; con ello no descubrimos nada nuevo, pero si nos gusta incalcar estas ideas.

Mas, si bien todo lo expuesto es cierto, no lo es menos que la que suele dar ciento por uno, tiene sus veleidades que troncha en flor muchos entusiasmos, hartas recompensas, esteriliza la labor del hombre y termina con las mejores esperanzas. Una buena cosecha enriquece a los cultivadores y hace prosperar la riqueza general. En cambio, una cosecha desastrosa no solo arruina a los que exclusivamente viven de la tierra, sino que entroniza la miseria a todos los sectores sociales.

Este cronista cree, y lo cree fundadamente, que Almería y toda su comarca no prospera ni se enriquece tan prontamente como otros pueblos, precisamente por que su agricultura no es lo fructífera ni abundante que fuera de desear. Además, llueven tantas calamidades sobre esos escasos elementos que tenemos, que rara es la vez que no hay que prorrumpir en justas lamentaciones, como nos sucede ahora con la pérdida de la cosecha de patatas. Nuestras vegas, antes no sabían producir más que la sementera de la cebada en invierno y la de maiz en verano. Mas, comenzó el cultivo de las patatas, y aunque él era bien costoso, consiguiose convertir en huertas nuestras reducidas vegas. Unos años

obteniendo buenos beneficios, otros más menguados por los precios de cotización en el mercado barcelonés, que es a donde se exporta la mayoría del imprescindible tubérculo. El año anterior fué uno de ellos, en que las esperanzas de buena recompensa se frustraron. Más, este año las pérdidas se anticiparon y la plaga del mildew acabó con todas las ilusiones.

Da gran pena pasear los sembrados; las matas no tienen la lozanía acostumbrada, sus hojas verdes no son esplendorosas, están macilentas y secándose. El daño es incalculable, por que como decimos, es este un cultivo carísimo. Necesita de grandes estercoladas ayudadas por abonos químicos, los jornales son elevados, la simiente se vende tambien en alza, le es precisa labores y riegos abundantes. Imagínese, pues, el lector lo que todo esto representa de pérdida para los agricultores, casi todos de débiles resistencias pecuniaras. Son huertanos que pasieron en la tierra no solo su sudor, sino cuanto tenían, y aun algunos lo que no tenían, y por lo tanto tuvieron que empeñar anticipadamente la cosecha. Tras el año anterior de escasos rendimientos, por que como hemos dicho los precios fueron bajos, viene este año sobre ellos una gran ruina.

Quisieron contrarrestar la epidemia dándoles sulfatadas, pero sulfatadas tardías, por que ellas es sabido que no logran ni detener el mal ni curarlo; es una medicina preventiva que tiene que hacerse con la anticipación debida. Las lamentaciones son, pues, justas, y por eso los damnificados suplican al Gobierno que venga con sus auxilios a mitigar estas pérdidas, como va a otras regiones, quizás

menos necesitadas que la almeriense.

Son justas sus lamentaciones.

Antiguo imperio romano

Los historiadores del Imperio dicen que los romanos usaban lechos de marfil y plata cincelada, con sobrecamas de púrpura y colchones de pluma. Los ricos se servían de vajillas de oro o plata. Veíanse en sus banquetes jabalies rellenos de grullas de pavos; mantenían en estanques, dispuestos al efecto, variedad de pescados y ostras de todos los mares, habiendo habido banquete en que se gastaron hasta cincuenta mil dramas. Las perlas y piedras preciosas adornaban su garganta y su cabeza cubierta de elegantes redicillas.

Las damas romanas se llenaban el rostro de cosméticos, y a fin de conservar la frescura de la tez, solían bañarse en leche de burra;

siendo lo más extraño que hubiese hombres que las imitaran. Llegaba desde la India con mucho costo la seda, poco conocida todavía, así como de Escitia, las martas y del Báltico el ambar. El pelo de cabra y de conejo, lo usaban en tejidos, que bordaban con hilo de oro. Sus muebles, cuya hechura elegante provenía de los griegos, tenía primorosas labores. Su alumbrado era de cera, y también de aceite que sabían extraer de varias plantas, del olivo y de los peces. Vitrificaban la arena y tenían vidrios bastante buenos; labraban el marfil y el mármol, formando con ellos vistosos mosaicos; y cuando llegaron a explotarse las minas, se vieron hasta estatuas de plata y oro. Todo cuanto el arte pudo imaginar de más rico y voluptuoso llegó a reunirse en los Termas, adorno el más precioso de Roma, y en los palacios de los grandes: Las reiteradas invasiones de los barbaros aniquilaron tales progresos, volviendo a hundir a la Europa en la ignorancia.

DEL NEGOCIO UVERO

(CONCLUSIÓN)

Se ha modificado el Real decreto de la constitución de la Cámara y se ha derogado el artículo 15 de acuerdo con sus deseos, y como consecuencia del célebre mitin celebrado en Pechina, organizado por él.

Nadie podrá negarle este timbre de gloria; es el fruto de su perseverante campaña de dos años en contra de la de este organismo.

Con la derogación del artículo 15 queda abolido para siempre el régimen de los boletos y por ello el riguroso turno de embarque.

El señor Administrador de Aguas autorizará la carga de cualquier barco sin la orden de la Cámara! La nueva que se constituya no podrá impedir de ninguna manera que cada cual embarque cuando quiera y donde quiera. Todo será libre y los señores consignatarios serán los que en lo sucesivo repartirán el hueco de los barcos, en la forma que lo hacían antes de la creación de la Cámara.

No podrá limitarse el hueco de los barcos y estos irán, no donde convenga a los barriles, sino al destino que convenga a la ruta de aquellos, puesto que ya no es necesaria la orden para embarcar.

Con la derogación del artículo 15 del antiguo Real decreto, que

da reducida la Cámara a un organismo protector, como la Cámara Agrícola, es decir, para telegrafiar al Gobierno, para informar, etc., etc. ¡Ya lo saben los agricultores! ¿Han sentido éstos alguna vez los efectos de este organismo? Pues eso será en lo sucesivo la Cámara Oficial Uvera, un organismo más...

Seguramente habrá quien quiera negarle este triunfo al señor Lagasca y hasta quizás él mismo, saturado, como siempre, de su peculiar modestia, diga que no pidió eso ni en las conclusiones del mitin de Pechina, organizado y dirigido por él, se pidió tal cosa. Se afirmará, quizás, que un señor que tiene entrada y salida en el Ministerio ha sorprendido la buena fé del Ministro, proponiendo la derogación del artículo 15, pero ¿qué hubiera podido hacer ese señor, caso de ser cierto, si no hubiera contado con el apoyo de la campaña del señor Lagasca y las conclusiones del mitin de Pechina, organizado por él?

A tan memorable acto hizo concurrir la representación genuina de los vaporistas; algunos la llevaron personalmente. Asistieron también comerciantes descontentos y todos los trajinantes del negocio, los aspirantes a los puestos de la Cámara, algunos parraleros irritados por los perjuicios que les ocasionaran las lluvias... Unos

pidieron la derogación total de la Cámara y otros la renovación de sus directores; el señor Lagasca solucionó el conflicto. Seguirá la Cámara, diría, ésta debe ser intangible! pero se pedirá la reforma del Real decreto en términos que todos quedareis complacidos...

Y así ha sido en efecto.

Y para que nadie pueda arrebatarnos esta gloria, copio a continuación el párrafo de uno de sus artículos publicados en «La Independencia» el 22 de Diciembre último: «Lo único que pido y no lo pido en nombre propio, sino en nombre de la producción, es que por Dios termine para siempre y no vuelva jamás el desdichado régimen de los boletos. Antes que llegar a eso, vuelva la libertad antigua con todos sus desfrenos; mediante ella muchos se arruinaban; con los boletos, ¿nos salvaremos alguno?»

Muy bien señor Lagasca; verdaderamente, eso de los boletos era de lo más diabólico que podía imaginarse. Obligar al embarcador a entregar con la tornaguia el boleto duplicado, para que el cosechero, desde su pueblo, supiera el número que le correspondía, y por lo tanto, al consultar el Boletín, saber si su embarcador burlaba su derecho, era de lo más arbitrario. ¿Cuándo se ha visto coartar así las atribuciones de algunos trajinantes del muelle? Toda la vida se han entregado los barriles en el puerto y desde éste instante han quedado a merced del embarcador, y mediante la prima, al capricho del consignario, que a tenor de sus deberes es lo más justo y racional.

Es cierto que antes se mojaban también los barriles en el muelle y que algunos de éstos mudaban hasta de color, esperando hacinados en grandes bloques la oferta de la prima más crecida, pero ¿qué importancia tiene esto? el caso es que no haya boletos, que garanticen al pobre que sus barriles serán postergados.

¿Qué importa, tampoco, que se abarroten los mercados? Siempre se han abarrotado y seguimos viéndolo. Ningun parral se lo tragó por esto la tierra. Pero en cambio, los barcos tendrán abundancia de carga en Septiembre y Octubre que escasea en los demás puertos mediterráneos.

Pero hay más aun. La osadía de la Comisión Ejecutiva ha llegado a mucho más.

Queriendo evitar que se embarcaran barriles sin la orden correspondiente, como lo hicieron el año pasado y a principios de este los vivos del muelle, la Comisión Ejecutiva pidió a todos los mercados extranjeros certificaciones del número de barriles que llevara el barco para comprobarlos con las órdenes expedidas y, claro está, quedaron descubiertos los fraudes. Se averiguó entonces cuál era la fuente de la venta de boletos procedente de los barriles embarcados sin la orden correspondiente, y entonces la Comisión multó severamente a los consignatarios y embarcadores que realizaron el fraude.

¿Cuándo se ha visto eso en este negocio? Siempre hubo clases.

¿Puede creer nadie que con este proceder se puede negociar ni improvisar fortunas? De ninguna manera.

¡Hay que ser más ductil y no llevar las cosas tan severamente! ¡Hay que hacer la vista gorda, que es la verdadera diplomacia en este país, y el desgraciado que perezca!

¡Tarde lo he comprendido!, y por ello me arrepiento vivamente de haber combido y llamado demoleador, insidioso e intrigante al señor Lagasca.

¿No hubiera sido más diplomático y racional, cuando hizo la campaña en contra del empleo del arseniato de plomo para combatir la mosca y negó la competencia de los agrónomos nacionales y extranjeros que lo aconsejaban, haberle hecho caso, nombrándole a él director sanitario de la campaña de extinción de la mosca, en vez de confiarlo a la Sección Fitopatológica de la provincia?

¿Quién con más títulos que él habiendo descubierto, como dijo en sus artículos, que las hormigas que se criaban en las despensas atacaban a la mosca?

¿Es que no hubiera sido práctico colocar en los parrales despensas para cultivar estas hormigas diminutas y que al entrar las moscas en dichas despensas hubieran sido devoradas? ¡Otro pelo tendríamos; quizá el problema americano estuviera ya resuelto!

También nos concede el nuevo Real decreto el derecho de celebrar asambleas.

¿Qué gran cosa son las asambleas en este país y, sobre todo, las de parraleros?

Voy a permitirme decir el juicio que me merecen estos espec táculos.

He creído siempre que la mayoría de los parraleros son muy inteligentes y cuidadosos de sus parrales. He visto a uno herir de un garrotazo a un pastor por haberle comido una cabra un her-

moso injerto. Pero en cuestiones técnicas comerciales, lo suelen ignorar casi todo. Y es natural, que sin los antecedentes necesarios no se explique nunca la causa de una mala venta de sus uvas; en cambio, si venden bien, es por la misma razón explicable que la atribuya siempre a la excelencia de su fruto.

No lo digáis que la causa de su mala venta fueron las lluvias, ni el exceso de nitrato, ni el abarrotamiento, ni la excesiva oferta. El, os contestará secamente, que ha vendido mal y muchos dirán que la Cámara ha debido evitarlo.

Considerando esta gran verdad, es lógico suponer el resultado de una asamblea de parraleros. Ya la hemos presenciado muchas veces; se ha tomado siempre el acuerdo propuesto por el más hablador.

Además, de que ya sabemos quiénes son los que concurren a estas asambleas. Los vaporistas y sus agentes; los primeros bolicheros, trajinantes, etc., etc. Parraleros, pocos. De los pueblos vienen los más vivos, que suelen ser generalmente los agentes y representantes, sea faltando, como es natural, el enjambre numeroso de embarcadores rurales, conocidos de todos. Los netamente parraleros, suelen acudir muy pocas; tienen que azufrar o disponer cualquier faena inaplazable, y efectivamente, siempre se acuerda lo que conviene a los asistentes; pero, en cambio, el parralero ha azufrado y regado a tiempo y evitado que le roben un racimo de su parral...

Con una gran habilidad se le ha hecho ver al ministro que lo mejor es disponer y decretar el sistema democrático de las asambleas, pero sin que los acuerdos de estas puedan poner en vigor el artículo 15 derogado en el mismo Real decreto; es decir, que con asambleas y todo, jamás podrá imponerse el turno equitativo de embarque, aún acordándolo la asamblea. Cualquier disconforme del acuerdo de la misma, podrá

embarcar sin orden y burlar el acuerdo, y los acordantes del turno tendrán necesariamente que romperlo, para no dejar aprovecharse de su retraimiento a los disconformes de la asamblea.

¡Esta es vuestra obra regeneradora, señor Lagasca! ¡Bien satisfechos deben estar vuestros amigos! ¡Habéis visto cómo la solución llena las aspiraciones de todos? Todo es cuestión de habilidad.

¡Así se hace patria!

Ha de declarar antes de terminar estas líneas, que no es mi ánimo molestar a nadie. Si alguien se cree ofendido o aludido, atribúyalo a mi torpeza para expresar mis ideas.

Sin perjuicio de mi juicio respecto de este negocio, los cuales el sentido común me impide modificar, he de declarar que el mismo consignatario, que embarcadores, bolicheros, trajinantes, etc., tienen toda mi simpatía, puesto que entiendo que al favorecer su causa cumplen con su deber, al defender sus intereses que es, a mi juicio, lo que debe hacer todo hombre bien equilibrado.

VICTORIANO LUCAS.

UNA REAL ORDEN

Para la venta y operaciones industriales

La «Gaceta» ha publicado una Real orden aprobando el modelo provisional, que inserta también del libro de ventas y operaciones industriales. En la disposición ordena que se abra una información pública por escrito sobre dicho modelo, debiéndose dirigir las informaciones a la Dirección general de Rentas públicas hasta el día 15 del actual mes, en que se considerará cerrada la información.

En vista de los informes elevados, se publicará por el ministro de Hacienda el modelo definitivo del libro.

Vapores fruteros

Para LONDRES directo El vapor TRUDVANG, saldrá el 7 del corriente. Para informes, su Agente, Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, Barrionuevo, 5.

NUEVA DROGUERIA El Arco Iris

TIENDAS NUM. 8

En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brochería, Emulsión Scott, etc.

PRECIOS ECONOMICOS Junto a la sombrerería de José Plaza.

Consultorio Médico Quirúrgico DE LA DIVINA INFANTITA Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIOS NACIONALES en 1921. Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X. ELECTROTERAPIA DIATERMIA. Horas de consulta de 9 a 5.—Calle de Granada, núm. 27.

BOLLERIA SUIZA Juan Garcia Cadena PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES) CASA FUNDADA EN 1890 Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo ALBERT DAM.

SOBRE DEPORTES

Accediendo a la galante invitación de la Sociedad «América Tennis Club» se encuentran entre nosotros, como ayer dijimos, los famosos tenistas españoles, Conrado Fiaquer y Raimundo Morales, quienes después de permanecer unos días en esta capital, marcharán a Málaga, donde tomarán parte en el concurso anunciado.

Con este motivo, ayer tarde, ante selecta concurrencia, hicieron una bonita como lucida exhibición, en donde pusieron bien de manifiesto que no en valde son los «ases» de la raqueta española. Los asistentes fueron obsequiados con esplendidez.

Hoy los señores Fiaquer y Morales, volverán a jugar, a quienes deseamos una feliz impresión de nuestra capital a su paso por ella.

Obsequio de la

«Sociedad Nestlé»

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLÉ

Gran Vía Layetana 41 Barcelona, Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

Correos y Telégrafos

Telegramas detenidos

En esta estación de Telégrafos se encuentran detenidos los siguientes despachos telegráficos:

- Agustín Baeza, en depósito.
- Eduardo Sanchez, oficial del vapor «Urquijo», ausente.
- Manuel Conte, en depósito.
- Josefa Rodriguez, ausente

Oposiciones a ingreso

La Dirección general de Comunicaciones publica en la «Gaceta» la convocatoria de oposiciones a ingreso en el Cuerpo de auxiliares femeninos de Correos. Los ejercicios de oposición darán principio en el Palacio de Comunicaciones el día 1 de Mayo próximo.

Agua de Paterna

La mejor agua de mesa

Como medicinal: riñón, hígado, estómago, matriz, etc., no tiene rival.

Depósito en Almería. Droguería y Perfumería

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35y 37.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 3

Despacho.-Al campo

Esta mañana han despachado con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, el ministro del Trabajo señor Annós y el de Hacienda señor Calvo Sotelo.

A poco de terminar el despacho, el señor Primo de Rivera marchó al campo acompañado del ministro de la Guerra señor duque de Tetuán.

Visitas á Annós

Han visitado hoy al señor Annós, el Encargado de Negocios de Holanda, el ex diputado señor Usera, el ex ministro señor conde de Bagallal, el general Hermosa y el conde de Altea.

Visitas de comisiones

Esta tarde a última hora, recibirá el general Primo de Rivera, a una comisión del Banco de Crédito del Comercio Exterior, a otra del comercio de vinos y al Gobernador civil de Badajoz señor marqués de la Frontera con una comisión de ganaderos.

La firma de hoy

Por el Monarca se han firmado esta mañana los decretos siguientes:

De la Presidencia:

Excluyendo de la jurisdicción de lo Contencioso Administrativo, el conocimiento de las resoluciones dictadas como consecuencia de expedientes gubernativos que se hayan instruido a generales, jefes y oficiales de la Armada.

De Guerra:

Numbrando general de la primera brigada de infantería de la 14 división, a don Nicolás Rodríguez Arias, actual segundo jefe del Gobierno militar de Gran Canaria; concediendo cruces de San Hermenegildo a los generales de brigada don Pedro Verdugo, don Nicolás Rodríguez y don José Rica; disponiendo que el general de brigada don Angel Ambal pase a la segunda reserva por edad reglamentaria; proponiendo a los tenientes coroneles de Carabineros don Rafael Rodríguez para el mando de la Comandancia de Gerona, a don Francisco Crespo para la de Barcelona y a don Joaquín Rodríguez para la de Huesca; para el mando del sexto regimiento de reserva de Caballería al coronel don Pablo Damián y concesión de cruces Rojas Militares a veinte jefes y 83 oficiales.

En Palacio

Hoy han despachado con el Rey en Palacio, el general Primo de Rivera y los ministros señores duque de Tetuán y Cornejo.

A la salida nos manifestaron que se habían firmado diversos decretos.

El duque de Tetuán y los periodistas

Cuando salió de Palacio el duque de Tetuán, le preguntaron los periodistas si había noticias de Marruecos, pues se esperaban hoy.

El duque de Tetuán contestó: «Si, era hoy el día señalado para empezar, pero hay macho temporal; mientras persista éste no puede hacerse nada».

Audiencias militares

El Rey ha recibido hoy en audiencia a muchos militares.

Entre éstos han figurado el general Sánchez Ocaña y el agregado militar de la Embajada de Italia.

Representación en un entierro

El Rey encargó al conde de Aycaer, que lo representara en el entierro de don Jacinto Martos, administrador que era de la Casa de Campo.

Más visitas

Al ministro de Marina señor Cornejo, le han visitado hoy los condes de Güell y Barbete, el Gobernador civil de Marcia y el banquero bilbaíno don Horacio Echevarrieta.

Un homenaje

Mañana se reunirán en el despacho del Secretario del Supremo de Guerra señor Verdugo, los generales y jefes procedentes de la Academia general militar, para tratar de rendir un homenaje al general Primo de Rivera, como compañeros de éste.

Otras visitas

El ministro señor Calvo Sotelo, ha recibido también hoy numerosas visitas, entre ellas la del presidente de la Unión Patriótica de Marcia general Valcalcer, acompañado de su esposa; la de una comisión de la Diputación provincial de Segovia, la de don Alfonso Sala; la del presidente de la Diputación de Madrid y la de los directores del Cuerpo de Correos y del Metropolitano.

Al señor Martínez Anido lo visitaron los Gobernadores civiles de Madrid, Oviedo, Cáceres y Badajoz

Restablecida

La Reina Victoria se encuentra del todo restablecida de la indisposición que sufría y que le impidió abandonar sus habitaciones particulares.

AUTOBUSES AL ALQUIÁN

Desde hoy, la empresa de Autobuses ha dispuesto efectuar en dichos coches dos viajes diarios al Alquíán.

POR LA MAÑANA

Salida de la Puerta de Purchena, a las 7 y Regreso del Alquíán, a las 8

POR LA TARDE

Salida de la Puerta de Purchena, a las 6 y Regreso del Alquíán, a las 7

Precios: Ida, 1 peseta ida y vuelta, 1'50

LA VUELTA SERA VALEDERA POR QUINCE DIAS

Para las quintas

Los médicos

Los que asistirán como médicos en la clasificación y declaración de los mozos del actual reem plazo, son los siguientes:

DIA 7.—Don Juan Antonio Martínez Limones y don Manuel Vázquez Villasante.

DIA 8. Don Pelegrín Rodríguez Pérez y don Antonio Ramírez Sánchez.

DIA 28.—Don Miguel Fernández Idáñez y don Juan Martínez Sicilia.

A presentarse

Para hacerles entrega de documentos e informarles de asuntos que les interesan, deben presentarse en las oficinas de Quintas de este Ayuntamiento, Emilio Herrera Peña, Rafael Martínez Fernández, Manuel Muñoz Garrido, José Ibarra Pérez, José Morales Martín e Hilario Giménez Checa.

PASANDO EL RATO

CHARADA

Solución a la última publicada: DAMAS.

A un «cuatro» «primera» «tercia» le mandaron unas monjas en una «prima» «tres» «cuatro» una riquísima estola.

(La solución en breve.)

A ELENA...

Epistolario sentimental

II

No sé por qué me dá miedo seguir. Hay momentos en la vida de un hombre en que su alma se hunde en unos abismos enormes, tanto más insondables cuanto más quiere penetrar en la naturaleza de ellos. Y quizá en estos momentos rueda mi alma de peñasco en peñasco, desgarrándose a jirones, por uno de esos abismos en que el alma suele hundirse.

Estoy escribiéndote a ti; tu nombre figura a la cabeza de estas cartas, y no sé para qué me puse a escribirte, ni qué te voy a decir.

Ya te dije que te quiero con una fuerza de huracán. Aspiro, Elena, a que estas cartas infiltran en tu alma el sentimiento del amor que te tengo, la muevan a que tú me quieras a mí.

No hay en el mundo momento de dicha alguna, comparable con la felicidad que nos inunda el alma al vivir nuestro atroz momento de intensidad. Un momento de intensidad bien vale la vida de un hombre. Y bien vale mi pobre vida el momento de intensa felicidad que sería oír de tus labios:

—¡Yo también te quiero!

¡Vanos y quiméricos fantasmas de un cerebro que al unísono con el corazón piensa en que puedas corresponder a su cariño! Si yo tuviera la certeza de que tú habías de amarme alguna vez, no

hubiera el corazón movido a la pluma para escribir estas líneas, que son una pública confesión de un amor desgraciado.

Tú, Elena, no has oído jamás una palabra de amor de mis labios, porque me has conocido en una situación en que habrían de parecerse falsas cuantas palabras amorosas vertiera en tus oídos. Hoy ha cambiado nuestra situación; mejor dicho, la mía.

Pero aunque la situación haya cambiado, no he querido habiarte de amor.

Me parece que aún no sientas hacia mí ni simpatía, y por eso llamé al mío un amor desgraciado.

El tiempo, Elena, pasa con una celeridad pasmosa de vértigo.

Un siglo en la historia del mundo es menos de un segundo en la historia de un hombre, y un átomo de vida en una historia de amor.

Pero esos átomos, que no son nada en una historia de amor cuando se ama y se vé correspondido, son siglos enormes cuando en derredor de ellos se contempla el vacío más espantoso.

Estas cartas, epistolario amargo y sentimental, que irán poco a poco destilando las hieles que amargan mi existencia, fueron escritas con la idea de que tú suieras mi cariño...

¿Tendrán ellas el poder suficiente para hacer germinar en ti un amor semejante?...

FERNANDO GRISOLIA.

JOSEFA GODOY LEAL
MATRONA DE LA FACULTAD DE
GRANADA
Conde Ofalia, 6 pral.—Almería.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer mañana se celebró en la Sala segunda, el juicio oral de una causa seguida en el juzgado de Purchena, por el delito de hurto, quedando concluso para sentencia.

Sñalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 157, de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan Montesinos Nieto, sobre lesiones.—Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Juan Villaspeña Quintana.

NOTA MARITIMA

El primer buque de motores

La Prensa inglesa viene dedicando grandes elogios al nuevo trasatlántico «Asturias», que acaba de poner en servicio para su línea de América del Sur la Compañía Mala Real Inglesa de Navegación.

El nuevo buque de motores, es actualmente el mayor del mundo, y constituye un paso admirable en la moderna ingeniería naval inglesa, habiéndose resuelto con él, según parece, el arduo problema de la navegación con motor.

El «Daily Express», de Londres, publica una serie de curiosos detalles referentes al siglo con que se ha llevado a efecto la construcción de dicho buque, para evitar la anticipada curiosidad de que

han venido siendo objeto sus trabajos por parte de algunas casas de ingeniería extranjeras, deseosas de sorprender las características principales del nuevo sistema de locomoción marina.

Durante algún tiempo los alrededores de los astilleros constructores han sido estrechamente vigilados por un cuerpo especial de policías, encargado de impedir el acceso al buque a toda persona que no fuese provista de una contraseña especial.

El «Asturias» ha salido a estas horas de Southampton, llevándose a bordo el secreto del complicado funcionamiento de sus motores y dejado en la mayor expectación a los curiosos.

Uno de estos días llegará a las costas españolas de la Coruña y Vigo, con rumbo América del Sur

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

BOULEVARD, 79. PRAL.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE
LOS OJOS

Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.

Terriza, 19, principal.



**PREPARE
SU ORGANISMO
PARA LA LUCHA**

El frío
y la humedad le traerán
seguramente molestias

**REUMÁTICAS
GOTOSAS
ARTRÍTICAS**

si no limpia su sangre
de impurezas, haciendo
un verdadero lavado con

ARTRITINA

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

GASOLINA “EL CLAVILEÑO”

0'64 litro

Surtidor Puerta de Purchena

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.

MOTO-NAFTA LA MEJOR

0'66

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de
AUTOMOVILES

VICIANA

LOS HAY... «FRESCOS»

Comen y no pagan

Se han hecho en la Comisaría de Vigilancia dos denuncias contra personas que hicieron consumaciones en hoteles y después no han abonado el gasto correspondiente.

La primera fué por don José Felices, dueño del Hotel Central, quien manifestó que un individuo llamado Luis Muñoz Maldonado, natural de Ciudad Real, hizo un gasto de doce pesetas y después contestó que no tenía dinero para pagar.

La otra denuncia fué hecha por doña Rosario Rubi Fernández, dueña del Hotel Alhambra, diciendo que hasta el día 27 de próximo pasado mes de Febrero, han estado hospedándose en su casa José Falces Mota y la esposa de éste María Arcos Salmerón, abandonando ambos la estancia sin ser vistos y dejando sin pagar setenta pesetas, que era el gasto que habían hecho. Que después se ha enterado que el Falces Mota se había marchado a Barcelona o Valencia, quedando alojada su esposa en casa de su padre, no logrando por ningún medio, el que le paguen.

Se han pasado las correspondientes denuncias a los Juzgados respectivos.

DE ACTUALIDAD

GLOSAS

La ciudad amarilla

Paréntesis dominical en Segovia. Después de los picachos seraniegos—en cuyas cimas fulge aun la blancura de la nieve—Segovia se nos ofrece con un amplio ademán hospitalario. Nos entramos por sus puertas como por las de nuestra casa, seguros de que, detrás de ellas, habremos de aspirar la misma suave fragancia hogareña.

Hémos ahora, paseando por estas ruas solitarias y quietas. Callejuelas angostas que ostentan unos bellos nombres: calle de la Judería Nueva, calle de la Vida y de la Muerte... Calles iguales, calles simétricas en su irregularidad. Calles que tienen—todas—el mismo carácter, el mismo perfume, el mismo silencio. Hasta el mismo color...

El color, el color de las calles de Segovia... Es el color de toda Segovia: color amarillo, que va desde el ocre anaranjado hasta el oro tenue, pálido, casi imperceptible. Toda la lira, todos los tonos, todas las variaciones. Para nosotros, viajeros de unas horas, Segovia es la ciudad amarilla. En todas sus callejas, en todos sus rincones, brilla, como un índice ciudadano, la gualda tonalidad. Casas amarillas, torres amarillas, piedras amarillas... Hasta en el mismo paisaje que se divisa desde las ventanas del Alcázar, predomina el mismo color amarillo: color de trigo que florece.

Y no son solo las piedras vie-

jas. Son también las piedras nuevas, las piedras jóvenes, las piedras sin historia. En aquellas, en las moles antañonas, está justificado el color amarillo, símbolo de decrepitud. Color este punto me nos que venerable desde que lo ostentan los pergaminos viejos, las flores marchitas, los códices de otra edad. Sin embargo, pese a esta sensación de vejez, las piedras de hoy tienen la misma tonalidad jalde. Parece que las doran un luminoso polvillo de sol...

Todo, todo amarillo: las casas, las torres, las piedras... Todo, las mujeres, también. Empero, no aludimos a las mujercitas que acabamos de ver en la Plaza Mayor, escuchando—un poco asustadizas—los reiterados madrigales de los cadetes... No. Son otras, son muy distintas las mujeres amarillas; mujeres humildes, mujeres de los barrios extremos... Mujeres de rostro extático, donde sólo los ojos se iluminan, a ratos, con una malancólica centella de pasión... Tostados por el sol, curidos por el sol, curtidos por el aire oímico, esos muertos rostros femeninos tienen un color macilento, de pan moreno, de espiga madura...

Rostros amarillos, piedras amarillas, casas amarillas... Todo es gualdo en Segovia. Y a todas. Es decir, a todas horas, menos—naturalmente—por la noche...

Dr. J. Galvez Lancha
Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campoo 1.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Marzo el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Marzo el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife

Precio del pasaje en 3.ª clase

Pasaje entero pesetas 427'50.

Medio pasaje < 217'50.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada	Antracita Nueces francesas
Carbón fragua inglés Rhondda,	Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón cribado Asturiano,	Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

Nuestro puerto en Febrero

Durante el próximo pasado mes de Febrero, entraron en este puerto 91 buques, los cuales fueron:

Vapores, 70; veleros, 21; siendo españoles 74 y extranjeros 17. Fueron mayores de 100 toneladas 66 y menores de dicho tonelaje 25, llegando cargados 70 y en lastre 21.

Realizaron el cabotaje nacional 79 y de altura y gran cabotaje 12, procediendo 76 de Europa y 15 de Africa.

El número de pasajeros desembarcados ascendió a 510 y el de los de tránsito se elevó a 1.582.

De Los Gallardos

Climatología

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Febrero último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es el siguiente:

Predominaron en la primera quincena los vientos moderados del tercer cuadrante, y en la segunda los flojos del Este. Hubo viento fuerte el 2 y el 12, siendo de completa calma atmosférica el 5 y el 21.

Cayó rocío en abundancia los días 18, 24, 25 y 28; formáronse halos lunares el 21, 22 y 24, y coronas lunares el 25 y 26.

Fuè mayor el número de los días nubosos o cubiertos que el de los despejados.

La temperatura disfrutada fuè deliciosa.

Llovió debilmente los días 2, 5, 8 y 11, y con moderada intensidad el 9.

El agua caída en Febrero de 1922, alcanzó una altura de 41'8 milímetros; en 1923, de 1'9 m[m.]; en 1924, de 97'7 m[m.]; en 1925 de 17'9 m[m.], y en 1926, de 6'6 m[m.]. La altura media de los últimos cinco años es de 33'18 m[m.]; fuè el mes más abundante el de 1924, y el más escaso el de 1923; el del actual tiene un déficit respecto a la altura media de 26'58 m[m.].

Continua normalmente la recolección de la naranja; casi ha terminado la poda de los árboles y arbustos, y empezó el brote de los mismos, cuyo adelanto se debe a la benignidad de la temperatura. En la campaña todo está mustio, temiéndose la pérdida total de los sembrados si persiste la sequía pertinaz que venimos padeciendo.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ
Maestro nacional

Juzgado Municipal

DIA 3

Distrito la la Audiencia

NACIMIENTOS.—Juan Manuel Checa Hernández y Miguel Murcia Rodríguez.

DEFUNCIONES.—Agustín Molina García, de 76 años, de asistolia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonio Rodríguez Rodríguez, Dolores Martínez Martínez y Miguel Ibarra Vizcaino.

DEFUNCIONES.—Matilde Rueda Casas, de 25 años, de apendicitis, e Isabel Luque Rodríguez, de 64 años, de asistolia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas
Teléfono número 317
Bufete: Reina, 14, pral.—Almería.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta Eduardo Perez 7.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA.
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono no número 147.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 3

El arzobispo de Santiago

Esta mañana, en el expreso de Galicia, llegó el arzobispo de Santiago.

Lo acompaña su secretario.

El arzobispo se aloja en el Monasterio de la Encarnación.

Mañana irá a Palacio con objeto de visitar al Rey.

Canje de conventos

En el ministerio de Estado han manifestado esta mañana a los periodistas que se han enviado a los plenipotenciarios de los ministros de Méjico y Costa Rica, para canjear los conventos, creando una comisión encargada de estudiar las relaciones entre España y Méjico y el reconocimiento de la validez de los títulos académicos mutuamente, entre Costa Rica y España.

La exposición iberoamericana

El Embajador de la Argentina en Madrid ha participado al ministro de Estado señor Yanguas, que el Comité ejecutivo argentino de la Exposición iberoamericana que ha de celebrarse en Sevilla y la comisión presidida por don Jorge Añitio, y una representación de las mismas, llevan a cabo numerosas gestiones relacionadas con dicha exposición, precediendo de acuerdo con el director de Bellas Artes don Martín Noel.

Homenaje á Franco

Presidida por el general Lasada, jefe de la Sección de Infantería del Ministerio, se han reunido hoy los jefes del Cuerpo de dicho arma, para tratar del homenaje que ha de tributarse al comandante Franco a su regreso a España.

Se nombró una comisión, la que inmediatamente co-

menzó a planear el programa del homenaje.

Cotizaciones de Bolsa

Duda 4 % interior .	68 60
Id. 5 %, amortizable.	93 75
Id. 4 % idem	88 75
Banco de España . . .	591 00
Español de Crédito . .	200 00
Tabacalera	000 00
Londres a la vista . .	34 45
Paris a la vista	26 45
Dolar	0 00

Regreso de Villalba

Ha regresado hoy a Madrid el general Villalba, que fué enviado por el Gobierno español a estudiar la educación física de Suecia.

Una nota sobre una reforma

El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, ha publicado una extensa nota contestando a la petición de la Cámara de Comercio de que se amplie la información abierta sobre la reforma del Código de Comercio.

Advierte el señor Ponte que todavía no se ha confeccionado el proyecto de reforma y que cuando exista se escuchará a todos los elementos interesados.

Sobre las operaciones en Marruecos

En el ministerio de la Guerra se ha desmentido un radiograma recibido de Paris en el que se suponía que los españoles comenzaron la ofensiva en Beni Osmar.

Dicen que el temporal impidió que operaran nuestras tropas hoy y que no se trata de una ofensiva general sino de una operación aislada.

Prueba de un paracaídas

En el Aerodromo de Cuaatro Vientos, el paracaidista Ford, probó un paracaídas inventado por el súbdito inglés Iveng.

Se lanzó Ford dos veces al espacio, dejándose caer con el aparato a 500 metros de altura, llegando a tierra felizmente.

La prueba causó verdadera emoción.

Niño arrollado por un auto

En el inmediato pueblo de Faencarral un automovil dedicado a la conducción de viajeros, arrolló al niño Ramón Mejías, aplastándole el cráneo, por lo que quedó muerto en el acto.

El vecindario se amotinó, intentando lynchar al conductor e incendiar el coche.

La Guardia civil que acudió a tiempo, pudo impedir ambos intentos.

La reversión de los tranvías

En el Ayuntamiento de esta corte, ha continuado hoy el debate sobre la reversión de los tranvías.

Se hicieron numerosas propuestas, no llegándose a adoptar acuerdo alguno.

Mañana seguirá la discusión.

Otro niño atropellado

En la calle de Faencarral, un tranvía arrolló esta tarde a otro niño llamado Guillermo Rivera.

Este resultó con ambas piernas seccionadas.

Más leche decomisada

A pesar de haberse variado de abastecedor de leche en la Institución de Paericultara, el delegado de la Beneficencia ha decomisado hoy bastante cantidad de dicho líquido, adulterado.

El autor de la estafa ha sido llevado al Juzgado.

Madre y tres hijos heridos

En una casa de la calle de Amaniel, se inflamó esta tarde una cantidad de agua de Ras.

Resultaron con heridas graves María Meaenlez y tres hijos pequeños de ésta.

De Marruecos

Madrid, 3

Ofracimiento de Abd-el-Krim

Dicen de Tager, que aceptando un ofrecimiento hecho por el celebre cabecilla rebel

de Abd el Krimha salido una caravana, francesa para avituallar a los soldados franceses que se encuentran prisioneros en el Rif.

Amainó el temporal

Desde Tetuan comunican que ha amainado el temporal de Levante, que reina hace dos días.

Los barcos aguantaron el tiempo en Río Martín.

Las escuadrillas aéreas pudieron esta mañana reanudar los vuelos.

Explosión.—Desgracias

En Halililla, los indígenas encontraron una bomba.

Al ser recogida ésta, explotó, resultando dos muertos y dos heridos graves.

C Combate.—Región recuperada.

Un cablegrama oficial recibido de Rabat, da cuenta de que el esfuerzo hecho por el enemigo fué importantísimo.

No obstante esto, los adictos recuperaron después de una larga lucha, la región en donde el enemigo tenía concentrados los mejores elementos.

PROVINCIAS

Madrid, 3

Otra explosión y mas desgracias

Dicen de Oviedo, que en la fábrica de explosivos de Manjolla, explotó un polvorín.

Ocasionó grandes destrozos y la muerte de tres obreros y varios heridos, algunos graves.

Dimisión en puertas

Comunican de El Ferrol que aquel Ayuntamiento propone dimitir en pleno por haber fracasado en las gestiones que realiza para resolver el conflicto del Arsenal.

Fábrica de moneda falsa

En una casa de la calle de

Arlanza, en Valencia, ha sido descubierta una fábrica de moneda falsa.

Fa ron recogidos numerosos troqueles y de tenida una mujer que se hallaba en la casa.

Se busca a los cómplices.
Sobre un envenenamiento

Participan de Barcelona, que continúan las actuaciones judiciales por el envenenamiento de un matrimonio que vivía en una casa de la calle de Sicilia.

Persisten los cargos contra una hija del matrimonio, acusándosele de haber echado ingredientes en la comida.

El novio de la acusada que es chofer de la Administración de Correos, llamado José Navarro, ha declarado que aquella le entregó algún dinero, devolviéndoselo al padre por haberle dicho que lo había sustraído.

Festejos.—Anuncio de llegada de forasteros

Comunican de Huelva, que se ultiman los festejos para recibir a los viajeros que realizaron el «río» a Buenos Aires.

Añaden que se anuncia la llegada de infinidad de forasteros, comenzán los a habilitar casas particulares para darles alojamiento.

Entrega del «Plus Ultra»

Un cablegrama de Buenos Aires, dice que invitado por el ministro de Marina de aquella nación, el Encargado de Navegación de España, celebró una conferencia con aquel sobre la entrega del hidroavión «Plus Ultra» a la República Argentina.

La entrega se verificará el día 10 del actual, a las cinco de la tarde, y una hora después marcharán los aviones para España en el traspasatlántico «Buenos Aires».

PERPEN

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

DESPEDIDA DE COMPAÑIA

Con el estreno del drama trágico «El Padre» se despidió anoche en el teatro Cervantes, del público almeriense, la compañía argentina de los notables artistas Matilde de Rivera y Enrique de Rosas.

El drama «El Padre», del que es autor Augusto Strindberg, traducido por Arias, tiene escenas verdaderamente trágicas, que conmueven. Las dudas un sabio, de

un padre integro, de un marido bueno, dedicado siempre al trabajo para su familia, tiene que luchar en contra de todo aquello, por la mujer amada, no como esposa sino como madre de su hija. Tiene que vencer un cariño mentido, en momentos que son terribles, pasionales. Todo esto lo desarrolló anoche el gran actor de Rosas, con su acostumbrado notabilísimo trabajo, recibiendo muchos y merecidos aplausos, sobre todo al final del acto segundo en donde fué ovacionado. El señor de Rosas, es un artista notable en lo cómico y hace creaciones en lo dramático, como en la representación de «El Padre», lo demostró anoche.

La señora Rivera y demás intérpretes de la obra, estuvieron acertados.

La compañía salió esta madrugada para Córdoba, en donde actuará una temporada.

Mañana en este coliseo tendrá lugar un gran acontecimiento cinematográfico, del estreno de la colosal comedia en siete partes «El Niño de Oro», ejecutando la orquesta una perfecta adaptación musical.

Cine de Variedades

Anoche abrió sus puertas nuevamente el teatro Variedades, con una sección de cinematógrafo, representándose dos películas que llamaron mucho la atención.

De dicho teatro ha quedado so lo habilitado el patio de butacas, las plateas y los palcos, que ofrecen extremada seguridad según certificado de los técnicos.

El programa para esta noche, será una película trágica en cinco partes y otra cómica en dos.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERIA

GACETILLAS

Accidente automovilista

En la carretera de Almería a Níjar, kilómetro 7, el automóvil número 260, de esta matrícula, conducido por Sebastián Góngora,

atropelló a José Ubeda Berca y a una de las caballerías del carro que guiaba éste, resultando el Berca con erosiones en el pie izquierdo.

El automóvil, que iba a gran velocidad, quedó destruido en una de las trincheras de la carretera.

Para el público

Don Antonio Vigar Giménez, ha solicitado permiso para establecer un automóvil marca «Ford», para el servicio público, en el Bulevar del Principe.

También ha solicitado don José Sicilia Rico, se le conceda licencia para que un auto marca «Citroën», lo pueda dedicar al servicio urbano.

Traslado

La clínica que don Jacinto Sastre tenía establecida en Bulevar, 22, se ha trasladado a la calle del general Sotomayor número 12 (junto a las Dimas Cataquistas).

Cazadores furtivos

Ante el Juez municipal de Chercos, ha sido denunciado Miguel Lorenzo Expósito, el cual fué sorprendido con una escopeta y un pájaro de perdiz que llevaba para cazar sin la licencia correspondiente.

También fué sorprendido por la Guardia civil, en término de Finés, un individuo que conducía un pájaro y una escopeta, los que abandonó sin ser conocido, dándose a la huida.

Se venden

Varias casas en sitios céntricos. Razón, calle Guzman, número, 2.

Varias denuncias

En la Comisaría de Vigilancia han denunciado lo siguiente:

Rafael Guerrero Garcia, que hallándose hablando en el Paseo del Principe con dos amigos, pasó el obrero del Sur de España Tomás Torres Martínez, y le llamó embustero, canalla y ladrón, haciendo ademanes de hacer uso de un arma.

La Guardia municipal, denunció al... «desapresivo» José Camacho Marin (a) La Josefina, que estaba embriagado formando escándalo en la calle de las Tiendas.

Y la Policía denunció al dueño de una taberna de la Rambla de Alfareros, Juan Manzano Montoro, por tener abierto a hora que está prohibida, y al chófer del automóvil número 668, por ir con velocidad por el Paseo del Principe.

Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON. R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR. y MANUELA. C de R. Salida de Barcelona directo para Almería. Salida de Almería para Motril, Algeciras Málaga. Salida de Almería para Barcelona directo.

NOTA.—Pata cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Para locomoción

El practicante titular de la Cañada de San Urbano don Nicolás Francisco Garcia Uoeda, ha solicitado que en los presupuestos municipales del año próximo, se le consignen 500 pesetas para gastos de locomoción.

Ama de cría

Se ofrece Josefa Granados, primeriza, con leche fresca de cuatro meses. Habita en Tabernas, barranco del Gallego.

Un lesionado

En el hospital recibió ayer asistencia, Antonio González López, de 26 años, natural de Berja, de oficio carrero, quien padecía la factura del pié derecho, lesión que le produjo al ser arrollado por el carro que guiaba, cuando transitaba por la carretera de Poniente.

Después de asistido, fué trasladado en un automóvil a la vecina ciudad de Berja, donde continuará su curación.

Créditos de Ultramar

Se ha ordenado les sean abonadas 07 tesepaa, a José López Funes; 362'75 a Domingo Elena Marquez, y 80 a Miguel Guillén López, los tres de esta capital, que les corresponden como créditos de Ultramar.

TODOS FUMAN

MIPAPEL

por su calidad y precio, siendo el pmer **UNICO ESTUCHE**

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin demeracer su clase

100 HOJAS

y una artística fototopia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usded siempre **MIPAPEL**

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

Bulevar, 52, bajo.

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para chceros de 6 a 8 de la noche.

A VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes. Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

Miguel Garcia Alcarra
OCULISTA

Paseo del Principe, número 3.

Motores de aceites
«Crosley»

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR
Conde Offalia.—ALMERIA.



Está al llegar la Caravana Automovilista que ha de recorrer toda España compuesta exclusivamente de Camiones

F O R D

con distintos tipos de carrocerías para que el público en general pueda apreciar la diversidad de aplicaciones que tiene el camión

F O R D

Precio del chassis:

PTS. 3750

sobre fábrica Barcelona

Agencia oficial

M. BERJON

GARAGE AMERICANO

ALMERIA